

Izvedbeni nastavni program Škole za župne suradnike u akad. god. 2015./2016.:

Predavač	Kolegij	Opis kolegija	Br. sati
I. FILOZOFSKO-TEOLOŠKI DIO (program za sve polaznike (prva godina) zajednički za sve suradničke i animatorske službe)			
dr. sc. Stjepan Radić	Osnovna filozofsko-teološka pitanja	<ul style="list-style-type: none"> - "Poznavati i razumjeti svijet u kojem živimo" (GS 4); - Misaona i kulturalna usmjerenja našega vremena (od '60-tih godina do danas) - Poimanje čovjeka u suvremenoj kulturi - Pitanje o Bogu u postmodernom vremenu - Čovjek je tražitelj Boga - Božji tragovi u raznim religijama - Različitost religioznih iskustava i ponuda u suvremenom svijetu - Globalizacija religije i sinkretističke tendencije unutar New Age-a - Kršćanstvo kao odgovor na traženja suvremenog čovjeka - filozofija odgoja i kršćanski navještaj 	6
Vlč. Krešimir Bulat	Biblijska teologija	<ul style="list-style-type: none"> - Uvod u Sveto pismo: nadahnuće; Božja riječ u ljudskoj riječi - Sveto pismo u životu Crkve - Kanon biblijskih knjiga Starog i Novog Zavjeta - Uvod u Stari zavjet - Osnovne teološke teme Staroga zavjeta - Uvod u Novi zavjet - Biblijska teologija Novoga zavjeta - Biblija, kateheza i katekizam 	20
dr. sc. Drago Tukara	Osnovna teologija	<ul style="list-style-type: none"> - Religioznost i objava - Bog se objavljuje u povijesti, djelima i riječima među njima tijesno povezanim - Razvoj objave u povijesti i njezina punina u Kristu - Prenošenje Božanske Objave: odnos između Tradicije, Učiteljstva i Pisma; apostolska Tradicija - Crkva kao otajstvena stvarnost, narod Božji, hijerarhijski uređena. - Novo lice Crkve prema Drugom vatikanskom saboru - Crkva u suvremenom svijetu 	8
dr. sc. Ivica Raguž	Dogmatska teologija	<ul style="list-style-type: none"> - Otajstvo Trojedinog Boga - Djelo i poruka Isusa iz Nazareta - Isus Krist, pravi Bog i pravi čovjek, jedini posrednik između Boga i ljudi, spasitelj čovjeka i svijeta - Čovjek, slika Božja objavljena u Isusu Kristu; kršćansko poimanje braka i obitelji - Grijeh i otkupljenje u Isusu Kristu - Kršćansko poimanje milosti i spasenja u Isusu Kristu - Vjerujem u uskrsnuće tijela - Duh Sveti u otajstvu i životu Crkve 	8

dr. sc. Vladimir Dugalić	Osnovne teme moralne teologije	<ul style="list-style-type: none"> - Život u Kristu - čovjekov poziv – život u Duhu - Nova zapovijed: evanđeoska sloboda i kršćanske zapovijedi; blaženstva - moralni razvoj čovjeka - dinamika moralnog odgoja (ljubav koja prihvaća; pitanje discipline i povjerenja; poučavanje i svjedočenje; identifikacija...) 	20
dr. sc. Zvonko Pažin	Teologija sakramenata i liturgija	<ul style="list-style-type: none"> - Pashalno otajstvo življeno u Crkvi: liturgija djelo Presvetog Trojstva - Liturgijska godina - Subjekti, mjesta, načini i vremena liturgijskih slavlja - Sakramenti Crkve: teološki, moralni, liturgijski i pastoralni vid - Sakramenti kršćanske inicijacije - Sakramenti u službi zajednice - Liturgija i kateheza 	12
mr. sc. Bože Radoš	Kršćanska duhovnost	<ul style="list-style-type: none"> - Razvoj duhovnog života u pojedincu - Duh Sveti – njegovo djelovanje u kršćanskom životu - Molitva u životu kršćanina i kršćanske obitelji - Crkvena dimenzija kršćanske duhovnosti i kršćanski život pojedinca u zajednici Crkve - Liturgija u kršćanskoj duhovnost - Kršćansko svjedočanstvo - Živjeti i osjećati s Crkvom - Suodgovornost vjernika laika za život i poslanje Crkve - Duhovno-vjerničke kvalitete suradnika i animatora župne kateheze 	8
dr. sc. Ivica Pažin	Temeljna pitanja religioznog odgoja i kateheze	<ul style="list-style-type: none"> - Elementi opće katehetike: terminologija. - Značaj vjerskog odgoja unutar cjelovitog odgoja. - Temeljni oblici vjerskog odgoja. - Suradnja odgojnih čimbenika u pitanju vjerskog odgoja; - Pojedini naglasci iz povijest katehetike - Evangelizacija i kateheza; - Kriteriji i elementi za izlaganje Kristove poruke - Kateheza u pastoralnom programu mjesne Crkve; odgojni ciljevi pastoralnog djelovanja; koordiniranje katehetskog djelovanja - Animacija kao odgojni model; - Biti suradnik i/li animator župne kateheze; kateheta u kršćanskoj zajednici 	12

Programi formacije na Školi za župne suradnike u akad. god. 2016./2017.:

1. Suradnik u župnoj katehezi / animator župne kateheze / prvopričesnika i nižih razreda osnovne škole

I jedna i druga služba pretpostavljaju da župnik, župnik vikar ili neka druga osoba sa završenim dodiplomskim studijem teologije vodi cjelokupnu brigu o katehezi i pastoralu prvopričesnika i njihovih obitelji (o pripremi djece na slavlje prve pričesti, o radu s roditeljima, o pripremi slavlja te o mistagoškom razdoblju poslije slavlja prve pričesti). Ta se odgovorna osoba brine o izradi konkretnog i detaljnog plana i programa župne kateheze i rada s prvopričesnicima. Prije svakog susreta s prvopričesnicima susreće se sa suradnicima u župnoj katehezi prvopričesnika, a na susret donosi razrađen plan (svakog) susreta. S animatorima se susreće barem prije svake katehetske jedinice, te je (i u suradnji s njima) razrađuje na nekoliko susreta te doručuje plan svakog susreta.

Ta odgovorna osoba za župnu katehezu i pastoral prvopričesnika i njihovih obitelji (u suradnji sa župnikom) planira, razrađuje i organizira sve susrete sa suradnicima i animatorima u župnoj katehezi prvopričesničkih skupina te s prvopričesnicima, a s animatorom evangelizacijskog rada s roditeljima prvopričesnika vodi brigu o koordinaciji rada s prvopričesnicima i evangelizacijskog rada s njihovim roditeljima. Ta osoba kontaktira i surađuje sa školskim vjeroučiteljima polaznika župne kateheze za prvopričesnike. U suradnji s postojećim suradnicima i animatorima župniku predlaže uključivanje novih suradnika i animatora u župnoj katehezi prvopričesnika.

Suradnici i animatori župne kateheze prvopričesnika ostvaruju svoju službu u međusobnom zajedništvu te sa župnikom i s drugom osobom odgovornom za župnu katehezu prvopričesnika, kao članovi ekipe župnih pastoralnih suradnika i u suradnji s njima. Preuzeta služba uključuje redovito sudjelovanje na trajnoj formaciji na župnoj i nadžupnoj razini.

Suradnik u župnoj katehezi prvopričesnika aktivno sudjeluje u katehetskim susretima s prvopričesnicima i moderira pojedine susrete prvopričesničke skupine. Prethodno se susreće s odgovornom osobom za župnu katehezu prvopričesnika i u suradnji s njom priprema svaki susret. Svoju službu ostvaruje u potpunoj ovisnosti o župniku, odnosno o odgovornoj osobi za župnu katehezu prvopričesnika te uz redovitu pomoć i pratnju takve osobe.

Animatoru župne kateheze prvopričesnika može se, ukoliko redovito sudjeluje u permanentnoj formaciji na župnoj, međužupnoj i biskupijskoj razini (pod pretpostavkom da postoji detaljan plan rada i gotove kateheze kojima se on može poslužiti) povjeriti samostalnije animiranje određene skupine prvopričesnika i nije nužan prethodan susret s odgovornom osobom za župnu katehezu prvopričesnika prije svakog katehetskog susreta s polaznicima kateheze, nego je dovoljno da takvi susreti budu organizirani nekoliko puta semestralno.

Na Školu za župne suradnike, smjer *Suradnik u župnoj katehezi / animator župne kateheze / prvopričesnika*, može se upisati osoba koja ima završenu barem srednju školu. Po završetku Škole za župne suradnike osoba koja je prethodno završila barem srednju školu može postati suradnikom u župnoj katehezi prvopričesnika, a osoba koja je prethodno završila barem neki dodiplomski studij, osobito humanističkog usmjerenja (stupanj VI/1) može postati animator župne kateheze prvopričesnika.

2. Suradnik u župnoj katehezi / animator župne kateheze / viših razreda osnovne škole

I jedna i druga služba pretpostavljaju da župnik, župni vikar ili neka druga osoba sa završenim dodiplomskim studijem teologije vodi cjelokupnu brigu o katehezi i pastoralu tih tzv. "interesnih" skupine, koje se oblikuju od djece i mladih iz viših razreda osnovne škole. Škola za sada nudi formaciju za suradnike i animatore kateheze koja se ostvaruje unutar triju "interesnih" skupina: biblijska, liturgijska i ministrantska. Odgovorna osoba za župnu katehezu brine o izradi konkretnog i detaljnog plana i programa župne kateheze unutar svake od navedenih skupina. Ona je (u tijesnoj suradnji sa župnikom) moderator čitavog tima suradnika i animatora koji sudjeluju u katehetskom radu s predadolescentima/adolescentima. Planira, razrađuje i organizira različite vrste "interesnih" skupina i susrete sa suradnicima i animatorima u župnoj katehezi različitih "interesnih" skupina ("živih vjerničkih krugova"). Prije svakog katehetskog susreta s katehizantima, susreće se sa suradnicima u župnoj katehezi, a na susret donosi razrađen plan (svakog) susreta. Sa suradnicima se susreće barem prije svake katehetske jedinice, te je (i u suradnji s njima) razrađuje na nekoliko susreta i doraduje plan svakog susreta.

Odgovorna osoba za župnu katehezu pojedine interesne skupine (ako to nije župnik onda u suradnji sa župnikom) kontaktira i suraduje sa školskim vjeroučiteljima. U suradnji s postojećim suradnicima i animatorima župniku predlaže uključivanje novih suradnika i animatora u župnoj katehezi pojedinih "vjerničkih krugova" koji okupljaju predadolescente i adolescente.

Suradnici i animatori župne kateheze u radu s predadolescentima/adolescentima ostvaruju svoju službu u međusobnom zajedništvu sa župnikom i s drugom osobom odgovornom za župnu katehezu katehizirana ove dobne skupine, kao članovi ekipe župnih pastoralnih suradnika i u suradnji s njima. Preuzeta služba uključuje redovito sudjelovanje na trajnoj formaciji na župnoj i nadžupnoj razini.

Suradnik u župnoj katehezi aktivno sudjeluje u katehetskim susretima konkretne interesne skupine (živi vjernički krug) i moderira pojedine susrete jedne ili više skupina. Prethodno se susreće s odgovornom osobom za župnu katehezu svoje interesne skupine i u suradnji s njom priprema svaki susret. Svoju službu ostvaruje u potpunoj ovisnosti o župniku, odnosno o odgovornoj osobi za župnu katehezu te uz redovitu pomoć i pratnju takve osobe.

Animatoru župne kateheze može se, ukoliko redovito sudjeluje u permanentnoj formaciji na župnoj, međужupnoj i biskupijskoj razini (pod pretpostavkom da postoji detaljan plan rada i gotove kateheze kojima se on može poslužiti) povjeriti samostalnije animiranje određene interesne skupine i nije nužan prethodan susret s odgovornom osobom prije svakog katehetskog susreta s polaznicima kateheze. Animator, u zajedništvu i suradnji sa župnikom /i drugom odgovornom osobom za župnu katehezu, te prema njegovim smjernicama, vodi brigu o pojedinoj skupini.

Na Školu za župne suradnike, smjer *Suradnik u župnoj katehezi / animator župne kateheze /viših razreda osnovne škole*, može se upisati osoba koja ima završenu barem srednju školu. Po završetku Škole osoba koja je prethodno završila barem srednju školu može postati suradnikom u župnoj katehezi, a osoba koja je prethodno završila barem neki dodiplomski studij, osobito humanističkog usmjerenja (stupanj VII/1) ili Studij za teološku kulturu može postati animator župne kateheze krizmanika.

Škola za župne suradnike za sada omogućuje formaciju animatora/suradnika za vođenje: biblijske, liturgijske i ministrantske skupine djece viših razreda osnovne škole, odnosno predadolescenta i adolescenata. Predviđeno je da se kasnije organizira formacija za animatore/suradnike i nekih drugih skupina (kao što su misijska, karitativna, dramska i sl.).

Izvedbeni nastavni program Škole za župne suradnike u akad. god. 2016./2017.:

Predavač	Kolegij	Opis kolegija	Br. sati
II. PEDAGOŠKO-KATEHETSKE DIO			
1. Suradnik u župnoj katezezi / animator župne kateheze / prvopričesnika i nižih razreda osnovne škole			
dr. sc. Josip Bošnjaković	Razvojna psihologija: uzrast djece u nižim razredima osnovne škole	<ul style="list-style-type: none"> - Razvoj čovjekove osobe - Psihološke i razvojne oznake djece od 7. do 11. godine života - Iskustvo ljubavi, zla i grijeha u toj dobi - Razvoj vjere djeteta u dobi od 7. do 11. godine života - Psiho-pedagoške datosti i pristup djetetu te dobi - Proces poučavanja i oznake usvajanja posredovanih sadržaja u tom životnom razdoblju - Proces socijalizacije u tom životnom razdoblju 	12
dr. sc. Stanislav Šota	Kateheza životnih dobi: prvopričesnici i niži razredi djece osnovne škole (7.-11. godina života)	<ul style="list-style-type: none"> - Naslovnici kateheze: djeca niže školske dobi - prvopričesnici - Temeljna načela metodologije: vjernost Bogu i čovjeku; upoznavanje subjekata i njihovih psiho-socio-pedagoških datosti; metoda i metode osobito prikladne za rad s djecom ove životne dobi; kateheza za kršćanski život i različiti itinerari za trajnu formaciju; - Bitne varijabilne odrednice komunikacijskog procesa na području religioznog odgoja za rad s prvopričesnicima - Uključivanje roditelja i župne zajednice 	12
dr. sc. Stanislav Šota	Teološko-katehetski sadržaj kateheze prvopričesnika	<ul style="list-style-type: none"> - Euharistija - Pomirenje - Euharistijsko slavlje, nedjeljna euharistija - Liturgija i slavlje sakramenta pomirenja 	12
dr. sc. Teuta Rezo	Kateheza prvopričesničke skupine	<ul style="list-style-type: none"> - Upoznavanje pastoralnih i metodoloških dimenzija karakterističnih za prvopričesničku skupinu - Metode animiranja i komunikacije - Svjedočki odnos između riječi i djela u kršćanskoj vjeri (prenošenje iskustva vjere) 	8
dr. sc. Teuta Rezo	Godišnje planiranje i programiranje za određenu dobnu ili interesnu skupinu (niža školska dob)	<ul style="list-style-type: none"> - Poziv i identitet župnog katehete - duhovnost katehete - zajedničko predstavljanje svih programa koje Škola nudi - planiranje i programiranje kateheze u pripremi na sakramente prve ispovijedi i pričesti; - timska razrada godišnjeg programa 	16
dr. sc. Teuta Rezo i s. Ksenija Majstorović	Kateheza prvopričesnika: izrada katehetskih modela i metodičke vježbe	<ul style="list-style-type: none"> - Rad na konkretnim pripremama (modelima) pojedinih katehetskih susreta s prvopričesničkom skupinom; - Hospitiranje i izvođenje pojedinih katehetskih susreta 	30
	Završni ispit	<ul style="list-style-type: none"> - izrada i izvođenje kateheze na određenu temu 	6

Predavač	Kolegij	Opis kolegija	Br sati
II. PEDAGOŠKO-KATEHETSKI DIO			
2. Suradnik u župnoj katehezi / animator župne kateheze viših razreda osnovne škole (biblijska, ministrantska i liturgijska skupina)			
dr. sc. Josip Bošnjaković	Razvojna psihologija: djeca i predadolescenti	<ul style="list-style-type: none"> - Razvoj čovjekove osobe - Psihološke i razvojne oznake djece i predadolescenata/adolescenata (od 10/11. do 15./16. godine života) - Dozrijevanje osobnosti - Dozrijevanje vjere mladog čovjeka - Psiho-pedagoške datosti i pristup mladom čovjeku - Socijalni razvoj i razvoj ličnosti 	12
Vlč. Krešimir Bulat	Kateheza životnih dobi: viši razredi osnovne škole	<ul style="list-style-type: none"> - Naslovnici kateheze: viši razredi osnovne škole - Temeljna načela metodologije: vjernost Bogu i čovjeku; upoznavanje subjekata i njihovih psiho-socio-pedagoških datosti; metoda i metode osobito prikladne za rad s predadolescentima/adolescentima; kateheza za kršćanski život i različiti itinerarij za trajnu formaciju; - Bitne varijabilne odrednice komunikacijskog procesa na području religioznog odgoja za rad s predadolescentima/adolescentima 	12
Vlč. Krešimir Bulat	Teološko-katehetski sadržaj kateheze predadolescenata/a dolescenata	<ul style="list-style-type: none"> - Biblija u katehezi - Liturgijska kateheza - Ekleziološki naglasci - Suodgovornost vjernika u Crkvi i za poslanje Crkve u svijetu 	12
dr. sc. Teuta Rezo	Kateheza predadolescenata/adolescenata	<ul style="list-style-type: none"> - Upoznavanje pastoralnih i metodoloških dimenzija karakterističnih za dobnu skupinu - Metode animiranja i komunikacije - Svjedočki odnos između riječi i djela u kršćanskoj vjeri (prenošenje iskustva vjere) 	8
dr. sc. Teuta Rezo	Godišnje planiranje i programiranje kateheze interesnih skupina	<ul style="list-style-type: none"> - Poziv i identitet župnog katehete - duhovnost katehete - zajedničko predstavljanje svih programa koje Škola nudi - Planiranje i programiranje kateheze za pojedine interesne skupine (vjerničke krugove): - Biblijska skupina - Liturgijska skupina - Ministranti - timska izrada godišnjeg programa za pojedinu skupinu 	16
dr. sc. Teuta Rezo i dr. sc. Stanislav Šota tim kateheta (vlč. Krešimir Bulat i Davor Šamadan; s. Ksenija Majstorović)	Kateheza predadolescenata/a dolescenata: Izrada katehetskih modela i metodičke vježbe	<ul style="list-style-type: none"> - Rad na konkretnim pripremama (modelima) pojedinih interesnih skupina (biblijska, liturgijska, ministrantska, karitativna/misijska skupina) - Hospitiranje i izvođenje pojedinih katehetskih susreta 	30
	Završni ispit	<ul style="list-style-type: none"> - izrada i izvođenje kateheze na određenu temu 	6